
 O-NET (ก.พ. 51) 1 

O-NET 51 
รหสัวิชา 04 วิชา คณิตศาสตร์ 
วนัศกุร์ที� 29 กมุภาพนัธ์ 2551 เวลา 11.30 - 13.30 น. 
 
ข้อ 1 - 20 ข้อละ 2 คะแนน 
1. 	√�

√� − √�
√���� มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 

1. �
�� 2. �

�� 3. √5 − 2 4. √6 − 2 
           
2. ถ้า �� �

����
�

= 	 ��
����

�
� แล้ว � มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 

1. �
� 2. �

� 3. �
� 4. �

� 
           
3. �√18 + 2√−125" − 3√4% & มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 

1. −1000 2. 1000 3. 2√5 − 5√2 4. 5√2 − 2√5 
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4. เซตคําตอบของอสมการ −1 ≤ √2 + )
�*√� ≤ 1 คือเซตในข้อใดตอ่ไปนี 1 

1. +√2 − 1,  1- 2. +√2 − 1,  2- 3. +3 − 2√2,  1- 4. +3 − 2√2,  2- 
             
5. นกัเรียนกลุม่หนึ�งจํานวน 50 คน มี 32 คน ไมช่อบเลน่กีฬาและไมช่อบฟังเพลง ถ้ามี 6 คน ชอบฟังเพลงแตไ่มช่อบ

เลน่กีฬา และมี 1 คน ชอบเลน่กีฬาแตไ่มช่อบฟังเพลงแล้ว นกัเรียนในกลุม่นี 1ที�ชอบเลน่กีฬาและชอบฟังเพลงมจํีานวน
เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 11 คน 2. 12 คน 3. 17 คน 4. 18 คน 

              
6. สมการในข้อใดตอ่ไปนี 1 มีคําตอบที�เป็นจํานวนจริงมากกวา่ 2 คําตอบ 

1. /� − 20� + 1 = 0 2. /�� + 20/�� − 10 = 0 
3. /� − 10�/�� + 20 = 0 4. /�� − 10/� + 20� = 0 
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7. กําหนดให้  1 = 21,  2,  3,  4,  5,  63 
   4 = 21,  2,  3, … ,  11,  123 
   6 = 7�8,  9& ∈ 1 × 4 < 9 = 28 + =

�> 
จํานวนสมาชิกของ 6 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 1 2. 2 3. 3 4. 4 

         
8. ทกุ � ในช่วงใดตอ่ไปนี 1ที�กราฟของสมการ ? = −4�� − 5� + 6 อยูเ่หนือแกน X 

1. 	− �
� ,  − �

�� 2. 	− �
� ,  − �

�� 
3. 	�

� ,  �
�� 4. 	�

� ,  �
�� 

          
9. กําหนดให้ 8 และ 9 เป็นจํานวนจริงบวก ถ้ากราฟของฟังก์ชนั ?� = 1 + 8)  และ ?� = 1 + 9) มีลกัษณะแสดง

ในภาพตอ่ไปนี 1แล้ว 

      
ข้อใดตอ่ไปนี 1เป็นจริง 
1. 1 < 8 < 9 2. 8 < 1 < 9 
3. 9 < 1 < 8 4. 9 < 8 < 1 

 
  

X 

Y 

1 
2 

?� = 1 + 9) ?� = 1 + 8)  
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10. ถ้าเส้นตรง � = 3 เป็นเส้นสมมาตรของกราฟของฟังก์ชนั C/�0 = −�� + /D + 50� + /D� − 100 เมื�อ D เป็น
จํานวนจริง แล้ว C มีคา่สงูสดุเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. −4 2. 0 3. 6 4. 14 

             
11. ถ้ารูปสามเหลี�ยมด้านเทา่รูปหนึ�งมีความสงู 1 หนว่ย แล้ว ด้านของรูปสามเหลี�ยมรูปนี 1ยาวเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 

1. √�
�  หนว่ย 2. 2 √�

�  หนว่ย 3. �
� หนว่ย 4. �

� หนว่ย 
              
12. กําหนดให้ ABC เป็นรูปสามเหลี�ยมที�มีมมุ C เป็นมมุฉาก และ cos B = �

� ถ้าด้าน BC ยาว 1 หนว่ย แล้ว พื 1นที�ของ
รูปสามเหลี�ยม ABC เทา่กบัข้อใด ตอ่ไปนี 1 
1. √�

�  ตารางหนว่ย 2. √�
�  ตารางหนว่ย 

3. √�
�  ตารางหนว่ย 4. √�

�  ตารางหนว่ย 
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13. พจน์ที� 31 ของลาํดบัเลขคณิต − �
�� ,  − �

�� ,  − �
�� , … เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 

1. �
�� 2. ��

�� 3. K
�� 4. �

�� 
               
14. ผลบวกของอนกุรมเรขาคณิต 1 − 2 + 4 − 8 + ⋯ + 256 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 

1. −171 2. −85 3. 85 4. 171 
              
15. กําหนดให้ 6M เป็นผลบวก N พจน์แรกของอนกุรมเรขาคณิต ซึ�งมีอตัราสว่นร่วมเทา่กบั 2 

ถ้า 6�� − 6� = 32 แล้ว พจน์ที� 9 ของอนกุรมนี 1 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. ��

�  2. ��
�  3. ��

�  4. ��
�  
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16. จากรูปแบบตอ่ไปนี 1 
    
โดยการให้เหตผุลแบบอปุนยั 28 − 9 + P มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 11 2. 22 3. 33 4. 44 

          
17. ครอบครัวหนึ�งมีพี�น้อง 6 คน เป็นชาย 2 คน หญิง 4 คน จํานวนวธีิที�จะจดัให้คนทั 1งหกยืนเรียงกนัเพื�อถ่ายรูป โดยให้

ชายสองคนยืนอยูริ่มสองข้างเสมอเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 12 วิธี 2. 24 วิธี 3. 36 วิธี 4. 48 วิธี 

           
18. คะแนนของผู้ เข้าสอบ 15 คน เป็นดงันี 1 

45,    54,    59,    60,    62,    64,    65,    68,    70,    72,    73,    75,    76,    80,    81 
ถ้าเกณฑ์ในการสอบผา่น คือ ต้องได้คะแนนไมต่ํ�ากวา่เปอร์เซ็นไทล์ที� 60 แล้ว 
ข้อใดตอ่ไปนี 1เป็นคะแนนตํ�าสดุของผู้ ที�สอบผา่น 
1. 68 คะแนน 2. 70 คะแนน 3. 72 คะแนน 4. 73 คะแนน 

 
  

 7    14    21    77  
1 2 4  2 4 8  3 6 12 … 8 9 P 
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19. นกัเรียนกลุม่หนึ�งจํานวน 80 คน ซึ�งมี ลาํเจียก ลาํดวน และลาํพ ูรวมอยูด้่วย ปรากฏผลการสอบดงันี 1 
ลาํดวนได้คะแนนตรงกบัควอไทล์ที�สาม 
ลาํพไูด้คะแนนตรงกบัเปอร์เซ็นไทล์ที� 50 
ลาํเจียกได้คะแนนเป็นลาํดบัที� 30 เมื�อเรียงคะแนนจากมากไปหาน้อย 

ข้อใดตอ่ไปนี 1เป็นการเรียงรายชื�อของผู้ ที�ได้คะแนนน้อยไปหาผู้ ที�ได้คะแนนมาก 
1. ลาํพ ู  ลาํเจียก  ลาํดวน 
2. ลาํพ ู  ลาํดวน  ลาํเจียก 
3. ลาํเจียก  ลาํพ ู  ลาํดวน 
4. ลาํเจียก  ลาํดวน  ลาํพ ู

             
20. กําหนดให้ข้อมลูชดุที�หนึ�งซึ�งประกอบด้วย ��,  ��, … ,  ��� มีคา่เฉลี�ยเลขคณิตเทา่กบั � และ ข้อมลูชดุที�สองซึ�ง

ประกอบด้วย ?�,  ?�, … ,  ?�� มีคา่เฉลี�ยเลขคณิตเทา่กบั ? โดยที�  ∑
=

10

1i
/�Q − �0� = 160 , 

∑
=

20

1i
/?Q − ?0� = 110  และ  � = ?  ถ้านําข้อมลูทั 1งสองชดุมารวมเป็นชดุเดียวกนัแล้ว สว่นเบี�ยงเบนมาตรฐาน

ของข้อมลูชดุใหมเ่ทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 3 2. 5 3. 7 4. 9 
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ข้อ 21 - 40 ข้อละ 3 คะแนน 
21. จํานวนสมาชิกของเซต R� S � = 	8 + �

|=|�
� − 	|8| − �

=��  เมื�อ 8 เป็นจํานวนจริงซึ�งไมเ่ทา่กบั 0U เทา่กบัข้อใด

ตอ่ไปนี 1 
1. 1 2. 2 
3. 3 4. มากกวา่หรือเทา่กบั 4 

         
22. ข้อใดตอ่ไปนี 1ผิด 

1. /240�� < 2�� ∙ 3�� ∙ 4�� 2. /240�� < 2�� ∙ 3�� ∙ 4�� 
3. 2�� ∙ 3�� ∙ 4�� < /240�� 4. 2�� ∙ 3�� ∙ 4�� < /240�� 

            
23. ถ้ากําหนดจํานวนสมาชิกของเซตตา่งๆ ตามตารางตอ่ไปนี 1 

เซต 1 ∪ 4 1 ∪ X 4 ∪ X 1 ∪ 4 ∪ X 1 ∩ 4 ∩ X 
จํานวนสมาชิก 25 27 26 30 7 

แล้ว จํานวนสมาชิกของ /1 ∩ 40 ∪ X เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 23 2. 24 3. 25 4. 26 
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24. ผลบวกของคาํตอบทกุคําตอบของสมการ �� − 2� = |�| เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 0 2. √3 3. √3 − 1 4. √3 + 1 

           
25. กําหนดให้ ABCD เป็นรูปสี�เหลี�ยมผืนผ้าซึ�งมีพื 1นที�เทา่กบั 12 ตารางหนว่ย และ tan AB̂D = �

� ถ้า AE ตั 1งฉากกบั 
BD ที�จดุ E แล้ว AE ยาวเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 

1. √��
�  หนว่ย 2. �

� √10 หนว่ย 3. √��
�  หนว่ย 4. �

� √10 หนว่ย 
            
26. พิจารณารูปสามเหลี�ยมตอ่ไปนี 1 โดยที�มมุ CF̀E, CÂB, AÊB และ ED̂B ตา่งเป็นมมุฉาก ข้อใดตอ่ไปนี 1ผิด 
   

1. sin�1̀& = sin�5̀& 
 

2. cos�3̀& = cos�5̀& 
 

3. sin�2̀& = cos�4̀& 
 

4. cos�2̀& = sin�3̀& 
   
  

C 

F 

A D 

E 

B 

1 
2 3 4 

5 
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27. ถ้า 8�,  8�,  8�, … เป็นลาํดบัเลขคณิต ซึ�ง 8� + 8� + ⋯ + 8K = 100 แล้ว 
6�� = 8� + 8� + ⋯ + 8�� มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 120 2. 125 3. 130 4. 135 

                  
28. กําหนดให้ 8�,  8�,  8�, … เป็นลาํดบัเรขาคณิต พิจารณาลาํดบัสามลาํดบัตอ่ไปนี 1 

(ก) 8� + 8�,  8� + 8�,  8� + 8�, … 
(ข) 8�8�,  8�8�,  8�8�, … 
(ค) �

=� ,   �
=b ,   �

=" , … 
ข้อใดตอ่ไปนี 1ถกู 
1. ทั 1งสามลาํดบัเป็นลาํดบัเรขาคณิต 
2. มีหนึ�งลาํดบัไมเ่ป็นลาํดบัเรขาคณิต 
3. มีสองลาํดบัไมเ่ป็นลาํดบัเรขาคณิต 
4. ทั 1งสามลาํดบัไมเ่ป็นลาํดบัเรขาคณิต 
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29. จงพิจารณาข้อความตอ่ไปนี 1 
1. คนตีกอล์ฟเก่งทกุคนเป็นคนสายตาด ี
2. คนที�ตีกอล์ฟได้ไกลกวา่ 300 หลา บางคน เป็นคนสายตาด ี
3. ธงชยัตีกอล์ฟเก่งแตต่ีได้ไมไ่กลกวา่ 300 หลา 

แผนภาพในข้อใดตอ่ไปนี 1 มีความเป็นไปได้ที�จะสอดคล้องกบัข้อความทั 1งสามข้างต้นเมื�อจดุแทนธงชยั 
 

1.  2.  
    

3.  4.  
              
30. กําหนดให้ C/�0 = �� − 2� − 15 ข้อใดตอ่ไปนี 1ผิด 

1. C/�0 ≥ −17 ทกุจํานวนจริง � 
2. C�−3 − √2 − √3& > 0 
3. C�1 + √3 + √5& = C�1 − √3 − √5& 
4. C�−1 + √3 + √5& > C�−1 − √3 − √5& 
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31. กลอ่ง 12 ใบ มีหมายเลขกํากบัเป็นเลข 1, 2, …, 12 และกลอ่งแตล่ะใบบรรจลุกูบอล 4 ลกู เป็นลกูบอลสดีํา สแีดง สี
ขาว และสเีขยีว ถ้าสุม่หยิบลกูบอลจากกลอ่งแตล่ะใบ ใบละ 1 ลกูแล้ว ความนา่จะเป็นที�จะหยิบได้ลกูบอลสแีดงจาก
กลอ่งหมายเลขคี� และได้ลกูบอลสดีําจากกลอ่งหมายเลขคู ่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 

1. 	 �
����

 2. 	�
����

 3. 	�
����

 4. 	 �
���� 

           
32. กําหนดให้  1 = 21,  2,  33 

   4 = 25,  6, … ,  143 
 และ  e = 2�f,  N& g f ∈ 1 และ N ∈ 43 
ถ้าสุม่หยิบคูอ่นัดบั 1 คู ่จากความสมัพนัธ์ e แล้ว ความนา่จะเป็นที�จะได้คูอ่นัดบั �f,  N& ซึ�ง 5 หาร N แล้วเหลอื
เศษ 3 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. �

�� 2. �
�� 3. �

� 4. �
� 

          
33. ช่างไฟคนหนึ�งสุม่หยิบบนัได 1 อนัจากบนัได 9 อนั ซึ�งมีความยาว 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 และ 12 ฟตุ แล้วนํามา

พาดกบักําแพงโดยให้ปลายข้างหนึ�งหา่งจากกําแพง 3 ฟตุ ความนา่จะเป็นที�บนัไดจะทํามมุกบัพื 1นราบน้อยกวา่ 60° 
มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. �

K 2. �
K 3. �

K 4. �
K 
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34. ข้อมลูชดุหนึ�ง ถ้าเรียงจากน้อยไปมากแล้ว ได้เป็นลาํดบัเลขคณิตตอ่ไปนี 1 
2,    5,    8,    …,    92 

ควอไทล์ที� 3 ของข้อมลูชดุนี 1มีคา่เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 68 2. 69 3. 71 4. 72 

        
35. ในการทดสอบความถนดัของนกัเรียนกลุม่หนึ�ง มีตารางแจกแจงความถี�ของผลการสอบดงันี 1 

ชว่งคะแนน ความถี� (คน) 
0 - 4 5 - 9 10 - 14 15 - 19 

4 5 � 7 
ถ้าคา่เฉลี�ยเลขคณิตของคะแนนสอบเทา่กบั 11 แล้ว นกัเรียนที�สอบได้คะแนนในชว่ง 5 - 14 คะแนนมีจํานวนคิดเป็น
ร้อยละของนกัเรียนกลุม่นี 1เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 46.67 % 2. 56.67 % 3. 63.33 % 4. 73.33 % 

         
36. กําหนดแผนภาพ ต้น - ใบ ของข้อมลูชดุหนึ�ง ดงันี 1 

0 3 7 5  1 6 4 3  2 0 2 1 2 3 0 1   
สาํหรับข้อมลูชดุนี 1 ข้อใดตอ่ไปนี 1เป็นจริง 
1. มธัยฐาน < ฐานนิยม < คา่เฉลี�ยเลขคณิต 
2. มธัยฐาน < คา่เฉลี�ยเลขคณิต < ฐานนิยม 
3. คา่เฉลี�ยเลขคณิต < ฐานนิยม < มธัยฐาน 
4. คา่เฉลี�ยเลขคณิต < มธัยฐาน < ฐานนิยม 
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37. แมค้่านําเมลด็มะมว่งหิมพานต์ 1 กิโลกรัม ถั�วลสิง 3 กิโลกรัม และเมลด็ฟักทอง 4 กิโลกรัม มาผสมกนั แล้วแบง่ใสถ่งุ 
ถงุละ 100 กรัม ถ้าแมค้่าซื 1อเมลด็มะมว่งหิมพานต์ ถั�วลสิง และเมลด็ฟักทองมาในราคากิโลกรัมละ 250 บาท 50 
บาท และ 100 บาท ตามลาํดบัแล้ว แมค้่าจะต้องขายเมลด็พืชผสมถงุละ 100 กรัมนี 1 ในราคาเทา่กบัข้อไดตอ่ไปนี 1จงึ
จะได้กําไร 20 % เมื�อขายหมด 
1. 10 บาท 2. 12 บาท 3. 14 บาท 4. 16 บาท 

                   
38. ในการแขง่ขนักีฬามหาวิทยาลยัโลกครั 1งที� 24 ซึ�งประเทศไทยเป็นเจ้าภาพ มกีารสง่รายชื�อนกักีฬาจากประเทศไทย 

379 คน มีอายเุฉลี�ย 22 ปี ถ้ามกีารถอนตวันกักีฬาไทยออก 4 คน ซึ�งมีอาย ุ24, 25, 25 และ 27 ปี และมีการเพิ�ม
นกักีฬาไทยอีก 5 คน ซึ�งมีอายเุฉลี�ย 17 ปีแล้ว อายเุฉลี�ยของนกักีฬาจากประเทศไทยจะเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 1 
1. 21.6 ปี 2. 21.7 ปี 3. 21.8 ปี 4. 21.9 ปี 
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39. ถ้าสุม่ตวัเลขหนึ�งจากข้อมลูชดุใดๆ ซึ�งประกอบด้วยตวัเลข 101 ตวั แล้ว ข้อใดตอ่ไปนี 1ถกู 
1. ความนา่จะเป็นที�ตวัเลขที�สุม่ได้มคีา่น้อยกวา่คา่มธัยฐาน < �� 
2. ความนา่จะเป็นที�ตวัเลขที�สุม่ได้มคีา่น้อยกวา่คา่เฉลี�ยเลขคณิต < �� 
3. ความนา่จะเป็นที�ตวัเลขที�สุม่ได้มคีา่มากกวา่คา่มธัยฐาน > �� 
4. คา่เฉลี�ยเลขคณิต < มธัยฐาน < ฐานนิยม 

                  
40. พนกังานโรงงานแหง่หนึ�งจํานวน 1,000 คน ได้รับเงินเดือนเฉลี�ยคนละ 8,000 บาท มีสว่นเบี�ยงเบนมาตรฐาน 

1,000 บาท ถ้าการกระจายของเงินเดือนพนกังานโรงงานแหง่นี 1เป็นแบบปกติแล้ว ข้อสรุปในข้อใดตอ่ไปนี 1ผิด 
1. พนกังานจํานวนน้อยกวา่ 100 คน ได้รับเงินเดือนน้อยกวา่ 6,000 บาท 
2. พนกังานอยา่งมาก 930 คน ได้รับเงินเดือนมากกวา่หรือเทา่กบั 6,000 บาท 
3. พนกังานที�ได้รับเงินเดือนมากกวา่ 10,000 บาท มีจํานวนน้อยกวา่ 70 คน 
4. ถ้าในปีตอ่ไปพนกังานได้รับเงินเดือนเพิ�มขึ 1นคนละ 400 บาทแล้ว สว่นเบี�ยงเบนมาตรฐานของเงินเดือนพนกังาน

โรงงานนี 1ยงัคงเดมิ 
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เฉลย 
1. 1 9. 3 17. 4 25. 4 33. 2 
2. 2 10. 2 18. 3 26. 3 34. 3 
3. /−100 11. 2 19. 1 27. 2 35. 3 
4. 3 12. 2 20. 1 28. 1 36. 4 
5. 1 13. 3 21. 2 29. 4 37. 2 
6. 4 14. 4 22. 3 30. 4 38. 4 
7. 2 15. 4 23. 1 31. 2 39. 1 
8. 1 16. 4 24. 3 32. 3 40. 2    


